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Situation der Schulsozialarbeiter an Thüringer Schulen

MDR Thüringen berichtete am 6. Januar 2023 in seiner Onlineausga-
be, dass im Landkreis Hildburghausen allen zwölf Schulsozialarbeitern 
aufgrund neuer Anforderungen des Thüringer Ministeriums für Bildung, 
Jugend und Sport gekündigt worden sei. Der Artikel sagt aus, dass im 
Landkreis Hildburghausen die Schulsozialarbeit über freie Träger orga-
nisiert werde und legt damit nahe, dass die Landkreise die Organisati-
on der Schulsozialarbeit selbstständig regelten.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie ist die Finanzierung der Sozialarbeit an den Thüringer Schu-
len in den Thüringer Landkreisen und kreisfreien Städten geregelt?

2. Welche Landkreise und kreisfreien Städte organisierten die Schul-
sozialarbeit selbstständig und nicht über freie Träger und seit wann 
geschieht dies?

3. Wie viele Sozialarbeiter arbeiten derzeit an Thüringer Schulen (bit-
te ab dem Jahr 2012 nach Jahresscheiben und Landkreis/kreisfrei-
er Stadt aufschlüsseln)?

4. Wie hoch ist die Sozialarbeiterquote an Thüringer Schulen (bitte ab 
dem Jahr 2012 nach Jahresscheiben und Landkreis/kreisfreier Stadt 
aufschlüsseln)?

5. Wie hat sich die Stellenanzahl der Schulsozialarbeiter in den vergan-
genen zehn Jahren in Thüringen entwickelt (bitte ab dem Jahr 2012 
nach Jahresscheiben und Landkreis/kreisfreier Stadt aufschlüsseln)?

6. Welche Einstellungsvoraussetzungen gibt es, um Schulsozialarbei-
ter an einer Thüringer Schule werden zu können?

7. Welches Gehalt bezieht ein Schulsozialarbeiter aktuell in Vollzeit 
und in Teilzeit an Thüringer Schulen und über welchen Tarifvertrag 
ist das geregelt?

8. In welcher Höhe bezuschusst das Land die Finanzierung der Schul-
sozialarbeiter an Thüringer Schulen (bitte ab dem Jahr 2012 nach 
Jahresscheiben und Landkreis/kreisfreier Stadt aufschlüsseln)?

9. In welcher Höhe beteiligen sich Landkreise und kreisfreien Städte an 
der Finanzierung der Schulsozialarbeiter an Thüringer Schulen (bit-
te ab dem Jahr 2012 nach Jahresscheiben und Landkreis/kreisfrei-
er Stadt aufschlüsseln)?
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10. Wie viele offene Stellen für Schulsozialarbeit sind derzeit gemeldet 
(bitte unter Angabe von Name und Ort der Schule sowie Landkreis/
kreisfreier Stadt)?

11. Wie gestaltet sich die Ausbildungs- und Arbeitsmarktsituation für 
Schulsozialarbeiter in Thüringen?

12. Wie wird sich der Bedarf nach Schulsozialarbeitern nach Einschät-
zung der Landesregierung in den kommenden Jahren entwickeln und 
welche Gründe liegen dieser Einschätzung zugrunde?
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